MAOHMATIKA I'" TYMNAZIOY 3° T'YMNAZIO OHBAZX

A.1.8 E.K.I ka1 M.K.A akepaiwv aAyERPIKWYV TTOPACTACEWV.

®YAAO EPrAzZIAZ

KAOGHIHTHZ: MANOYZAKHXZ ZQTHPIOZ

Na avaAvoete Toug apiBuoug 108 kai 120 o€ yivopevo TpwTwy TTapayoviwyv. Me tn BonRbesia Tng
avdaAuong va Bpedei To EKIM ka1 o MKA autwyv Twv apifuwv.

AYZH

« AvaAUoupe Toug apliOPoUGg O€ YIVOPEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWV.
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E.K.IM ( Eival To yIVOUEVO TWV KOIVWV KAl JN KOIVWV TTAPAYOVTWY HE TOV HEYOAUTEPO €KBETN ).
E.K.IM (108,120) = 23.3%.5 =8.27.5 = 1080

M.K.A ( Eival TO YIVOUEVO TWV KOIVWV TTOPAYOVTWY HE TOV PIKPOTEPO EKOETN ).

M.K.A (108,120) = 22.3=4.3=12

0’0
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0’0

EAdxioTo Koivé MoAAatrAdoio (E.K.M) 800 R nspIGGOng@ AAYERPIKWYV TTAPACTACEWYV TTOU £XOUV
avoAuBEi o€ YIVOPEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWV ovopc’ééml, TO YIVOHEVO TWV KOIVWV KAl PN KOIVWV

TTAPAYOVTWYV TOUG PE EKOETN KABEVOG TO psva)\t'izgp% 1T TOUG EKOETEG TOU.

K/
0’0

Méyiotog Koivog Alaipétng (M.K.A) d0o f&ploomépwv OAYERPIKWYV TTAPACTACEWYV TTOU £XOUV
avaAuBei og YIVOUEVO TTPWTWV napav@wv OVOMAZETAl, TO YIVOUEVO TWV KOIVWV TTAPAYOVTWYV

TOUG JE €KBETN KOBEVOGS TO lepéTsp&;;ré TOUG £KBETEG TOU.

1. E.K.IN. ka1 M.K.A povwvUpwv.

> Ta povwvupa: 4x3y%w, 6x%y3, 8x‘y éxouv: E.K.M =24x*3w ka1 M.K.A = 2x?%y
AXZKHZEIX

i. Ta yovwvupa: 2aB, 60%B, 3apdy éxouv: EKM=............ kat MK.A=............
i. Ta yovwvupa:  25xy?, 10x%yz, 20x%y éxouv: EKM=........... kat MK.A=............

2. E.K.IN. ka1t M.K.A TTOAUWVUOHWV.

> Ta mmoAuwvupa: 4(a-B)3(a+B), 10(a-pB), 8(a-—PB)(a+B)> éxouv:
E.K.NMN = 40(a - B)*}(a + B)*> kai M.K.A = 2(a - B)

AZKHZEIX
i. Ta moAuwvupa: 6(x—Yy), 10(x—-y), 8XxX—-y)(x+Yy) éxouv: EK.IM= ...
kKat MKA=..................
ii. Ta ToAuwvupa:  X(X—Yy), 6X(X—-Y), 12xy(x+Yy) éxouv: EKIM=.....................
kKat MKA=..................
iii. Ta ToAUWVUPA:  X(X=Y), Y(X—Y)? 2(x+vy) gxouv: EKIM= ...l



E®APMOIH

Na Bpebei To E.K.M kat 0 M.K.A Twv TToOAUWVOPwY: A=9x2-9x, B=3x?2-6x+3 kal I =6x>-6.
1. AvoAUoupe Ta TTOAUWVUUG O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWV.
A =9x2-9x = 9x(x — 1)
B=3x?—-6x+3=3(x2=2x+1)=3(x = 1)?
F=6x2-6=6(Xx2-1)=6(x—-1)(x + 1)
2. YmoAoyiCoupe 1o E.K.IT kal 1o M.K.A TwV apIBuNTIKWY TTOPAYOVTWV.
O1 apiBunTikoi Trapdyovreg 3, 6, 9 éxouv E.K.M =18 ka1 M.K.A = 3.
3. Bpiokoupe 10 E.K.IMT ka1 To M.K.A TwV TTOAUWVUHWV.
Ta oAuwvupa A, B kai I, éxouv: E.K.M =18x(x + 1)(x — 1) kau M.K.A = 3(x — 1)

AZKH2EIZ
1. Na BpeBei To E.K.M kai 0 M.K.A Twv TToAUwvOpwy: A=x2-5x, B=x?=25 kal I =x2-10x + 25.

4. Na Bpebei 10 E.K.IM ka1 0 M.K.A Twv TToAUwvVUPwWY: A=9—=x2, B =x?-=3x kal I =x2+ 3x.



